ATA Nº 27/2022
Aos  23 (vinte e três) dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate) e da senhora Tereza da Costa (esposa do vereador Arno). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 26/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de agosto de 2022, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 158/2022-GAB, de 23 de agosto de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 084, datado de 23 de agosto de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa.  De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Ofício Nº 006/2022-SMAMA, datado de 23 de agosto, através do qual solicitam a cedência da sala de sessões desta Casa, objetivando a realização de uma reunião do Conselho Municipal da Agricultura - COMDER, a ser realizada no dia 29 de agosto, no horário das 13:00 hs às 16:00hs.   De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da mesma, nos termos do ofício. Of. Nº 157/2022-GAB, datado de 22 de agosto de 2022, através do qual solicitam a cedência da sala de sessões desta Casa, objetivando a realização de uma reunião com os moradores/proprietários de imóveis que fazem testada com as Ruas Alceu Goerck e Zeno Assmann, objetivando prestar contas sobre os valores investidos na pavimentação asfáltica dos referidos trechos, a ser realizada no dia 01 de setembro, no horário das 19:00hs. De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da mesma, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão  à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, abriu mão do seu espaço junto à tribuna livre desta Casa, esta noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem. Quero falar um pouquinho do projeto de lei identificado como nº 084, pra mostrar um pouco, como é complicado, difícil, quando se lida com dinheiro público. Isso aqui foi uma Emenda que eu consegui com o Deputado Afonso Hamm lá em 2019 pra ajudar na construção aí dessas Ruas; asfaltamento da Zeno Assmann e da Alceu Goerck. Imaginem, esse dinheiro ficou parado desde 2020 e terminamos a obra em 2022. Então, é complicado; até gerou juros e agora nós temos que devolver uma parte desse dinheiro. Então, como é difícil a liberação desse dinheiro; já é difícil a gente conseguir uma Emenda e quando consegue; a demora pra liberar o dinheiro para dar andamento às obras. Então, só pra deixar o registro aí. Outra coisa que quero falar um pouquinho é sobre o nosso Conselho Tutelar. Nós estamos com bastante problemas nesse Conselho; nós estamos hoje com três “conselheiras tutelares” somente. Não tem mais suplentes para assumir; pra suprir a falta das outras porque no total são cinco “conselheiras” e isso está sobrecarregando as que estão na atividade hoje. A princípio, sempre tem que ficar duas “conselheiras”  então é difícil se são contratadas para 20 horas como é que as três vão dar conta de fazer a parte de ficar de “sobreaviso” nos finais de semana então acho quem está demorando o processo; acho que tem que ser feito uma eleição; como não tem mais suplentes e tem mais um ano pela frente até a nova eleição dos novos conselheiros então eu acho que o poder público tem que dar uma agilizada nisso aí pra suprir essa falta; e também, elas estão bastante; até é uma questão das outras terem desistido também; estão esperando há bastante tempo uma reposição salarial; elas estão bastante defasadas, então elas estão pedindo, solicitando que seja revisto o salário delas; até comentário que elas, além das 20 horas já estão trabalhando 30 e as vezes passa de 30 horas. O salário delas hoje está no piso mínimo que hoje fica em R$ 1.424,00, alguma coisa assim, que elas estão recebendo mais um auxílio alimentação que fica em torno de R$ 170,00; pelo menos rever isso também pra dar um incentivo à elas e melhorar as condições de trabalho. No mês de maio elas já solicitaram computadores melhores para poder agilizar o trabalho delas e não foram atendidas; até foi enviado um ofício que foi em maio, no dia 23 de maio, com todas as demandas do que precisam para agilizar o trabalho delas, onde elas pedem computador melhor pra cada uma; hoje estão lá; elas tem que fazer relatórios que tem que ser enviados adiante para prestar contas e também as diligências que elas fazem então está difícil para elas trabalhar porque elas atendem muitas famílias; aumentou muito a demanda no município; o carro então agora parece que conseguiram; até tinha um carro que era do Conselho Tutelar e depois foi deixado; foi usado pela Secretaria de Obras e hoje já está em péssimas condições também; que é usado por elas então até assinaram um Termo de Responsabilidade para elas dirigir porque não tem motorista à disposição e também nem tem como deixar um motorista à disposição do Conselho; e fora de hora, quando são chamadas de noite e estão de sobreaviso, elas fazem otrabalho por táxi. Então é difícil; eu acho que temos que chegar; ter um olhar um pouquinho mais carinhoso com esse pessoal porque estão sobrecarregados. Dar melhores condições de trabalho à elas. Por hoje seria isso aí. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO CONJUNTO das Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação” “Orçamento, Finanças e Contas Públicas” e de Infraestrutura e Desenvolvimento”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 084/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 084/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o senhor Presidente reforçou CONVITE para “Caminhada Cívica” a realizar-se no dia 03 de setembro, no horário das 09:00hs. Tema Nacional/2022: “Bicentenário da Independência”. Tema Municipal/2022: “Mato Leitão, há 30 anos Fazendo Parte Desta História”. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente comunicou que, considerando que já ocorreram as quatro sessões ordinárias regimentais relativas ao mês de agosto, a próxima Sessão Ordinária será realizada dia 06 de setembro, no horário das 19:00 (dezenove) horas, porém, mantemo-nos à disposição do Executivo Municipal para eventual necessidade de realização de sessão em caráter extraordinário. Neste caso, todos serão previamente comunicados. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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